

加快推进“一件事一次办”

据新华社电 日前,国务院办公厅印发《关于加快推进“一件事一次办”打造政务服务升级版的指导意见》(以下简称《意见》)。
《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,坚持系统观念,推动数字技术广泛应用于政府管理服务,优化业务流程、打通业务系统、强化

数据共享,推动更多关联性强、办事需求量大、跨部门、跨层级政务服务事项实现“一件事一次办”,进一步提高企业和群众办事的体验感和获得感。
《意见》提出,2022年底前,各地区要建立部门协同、整体联动的工作机制,实现企业开办、企业准营、员工录用、涉企不动产登记、企业简易注销等5项企业政务服务和新生儿出生、灵活就业、公民婚育、扶残助困、

军人退役、二手房转移登记及水电气联动过户、企业职工退休、公民身后等8项个人政务服务一次办,并结合各地实际拓展本地区“一件事一次办”事项范围。2025年底前,各地区“一件事一次办”事项范围进一步扩大,服务领域进一步拓展,企业和个人全生命周期重要阶段涉及的更多政务服务事项实现“一件事一次办”,打造政务服务升级版,更好满足企业和群众办事需求。(下转A04版)

奋进新征程 建功新时代 非凡十年看优势

更好保证人民当家作主

——从全过程人民民主看中国特色社会主义制度优势

坚持人民当家作主,发展全过程人民民主,密切联系群众,紧紧依靠人民推动国家发展,是中国特色社会主义制度的一大显著优势。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央积极发展和完善全过程人民民主,社会主义民主政治制度化、规范化、程序化全面推进,使中国特色社会主义政治制度优越性更好发挥。

新时代中国共产党人不断推进中国民主理论创新、制度创新、实践创新,丰富和拓展中国特色社会主义民主的政治内涵、理论内涵、实践内涵,成功找到了一条符合中国实际的民主之路,极大增强了中国人民坚持和发展中国特色社会主义民主的自信和底气。

坚持和完善人民当家作主制度体系

2022年6月24日,随着



■上海虹桥街道基层立法联系点召开《中华人民共和国体育法(修订草案)》意见征询座谈会。(新华社发)

《中华人民共和国体育法》修订通过,天津市和平区小白楼街道办事处响起了热烈的掌声。

一年前,这里刚被全国人

大常委会法工委确立为全国第二个设在街道的立法联系点,就开始了围绕体育法修订草案的立法征询。最终,其收集提

出的6条建议被采纳写入新法条。

截至今年9月,作为汇聚民意民智的“直通车”,全国人大常

委会法工委设立的基层立法联系点已达32个,覆盖全国所有省区市,还带动省一级、设区的市一级人大建立了5500多个基层立法联系点。

人民群众的利益诉求被“原汁原味”反馈到立法机关,合理性的意见和建议在法律中得到充分体现,这正是全过程人民民主的一个真实写照。

2019年11月2日,习近平总书记在上海长宁区虹桥街道古北市民中心考察时,一场别开生面的法律草案意见建议征询会正在进行。“我们走的是一条中国特色社会主义政治发展道路,人民民主是一种全过程的民主”,习近平总书记道出了我国社会主义民主的真谛。

民主不是少数国家的专利,而是各国人民的权利,是全人类共同的价值追求。

(下转A04版)

铁路等部门助力旅客国庆长假安全有序出行

据新华社电 3日,国庆黄金周第三天。铁路、电力等部门严格落实安全保障,优化服务举措,助力旅客安全有序出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,10月2日,全国铁路共发送旅客644.9万人次,开行旅客列车8308列。10月3日,全国铁路预计发送旅客575万人次,计划开行旅客列车7858列。

国庆期间,中国铁路郑州局集团公司统筹疫情防控和假日运输工作,精准配置运力资源,管内旅客列车实行“一日一图”开行方式,热点线路实行复兴号长编组、动车组重联等增加运力,提升客运服务品质。中国铁路兰州局集团公司兰州、银川客运段在列车上配备便民服务箱、应急处置箱,并在列车上放有免洗消毒洗手液、便民凳方便旅客使用,全力保障旅客安全舒心出行。中国铁路太原局集团公司严格执行属地疫情防控措施,管内各客运站严格落实进出站旅客体温检测,健康码、行程码核验制度,为旅客创造健康的候车乘车环境。

电力方面,为做好旅客假期出行和旅游服务,国网山东五莲县供电公司组织工作人员深入管内火车站、汽车站和五莲山风景区,对重点电力线路设施和主干道电动汽车充电桩进行检查维护;国网浙江浦江供电公司组织党员服务队对管内汽车站、电动车充电站和仙华山风景区涉及的供电设施开展假期专项安全检查。为确保铁路运行平稳可靠,国网山东龙口市供电公司积极配合当地铁路部门,对管内龙烟铁路沿线供电线路进行巡视检查,及时发现和处理用电安全隐患。

南海开展“我们的节日·重阳”暨家庭文明建设活动

长者同吃“国庆面”共祝祖国好



珠江时报讯(见习记者/严佳瑶 通讯员/梁丽基)近日,“尊老敬老、厚德仁爱”——2022年佛山市南海区“我们的节日·重阳”暨家庭文明建设活动在西樵镇樵园社区新时代文明实践

站举行,为长者送上节日祝福。活动由南海区新时代文明实践中心、南海区委宣传部、南海区文明办联合主办,西樵镇新时代文明实践所、西樵镇文明办承办,邀请了“佛山好人”、“佛山市五星级文明标兵户”、文明家庭代表及长者参与,现场气氛喜悦祥和。

来自吉水幼儿园的《酷酷的吉娃娃》少儿舞蹈表演拉开了活动的帷幕。随后,西樵曲艺协会

的下乡歌唱表演、樵园社区《听闻远方有你》舞蹈节目等多个精彩节目轮番上演,长者们现场掌声不断。西樵曲艺协会会员带领全场齐唱《歌唱祖国》,通过歌声表达对祖国的祝福与热爱。

“家有一老如有一宝,尊老敬老是中华民族的传统美德……”营造良好家风,传承家庭美德,孩子的健康成长同样离不开长辈的悉心照顾和引领关怀。活动上,2022年“佛山好

人”梁旺玉和2022年西樵镇“最美家庭提名奖”“文明家庭”获得者杜燕愉,围绕家庭文明建设话题展开交流。她们表示,要尊重长辈在家庭的地位,多陪伴和关心他们,在孩子面前树立好榜样,营造和谐的家庭氛围。

活动现场邀请长者品尝“国庆面”,让传统文化融入现代生活,融入爱国情怀、融入时代精神,为祖国祝福。

随后,相关领导嘉宾与新时

代文明实践志愿服务队伍一同入户慰问行动不便的长者,为他们送上节日祝福和礼品,共同分享国庆及重阳佳节的喜悦。

在重阳节来临之际,南海各镇街新时代文明实践所(站)积极开展形式多样的重阳主题活动,充分展现重阳传统节日的文化内涵和时代特色,引导市民在积极参与中体验节日习俗,营造老有所养、老有所乐、老有所为的温暖氛围。

南海区卫生监督所派出巡查组进行疫情防控卫生监督巡查

连续7天巡查 筑牢疫情防线

珠江时报讯(记者/方婷 摄影报道)10月3日,南海区卫生监督所到里水金沙洲开展卫生监督巡查,督促经营者从严从紧从实做好疫情防控相关工作,进一步筑牢疫情防控卫生安全防线。

为切实做好国庆期间南海区疫情防控卫生监督工作,南海区卫生监督所于10月1日至7日派出巡查组进行疫情防控卫生监督巡查,巡查对象主要是大型密闭公共场所及社会办医疗机构。

当天,巡查组来到广州市广百股份有限公司佛山南海分公司开展卫生监督检查。在广百商场门口,放置有口罩、消毒液等防疫物资,一名工作人员随时准备给未戴口罩的市民递上口罩,市民进门需扫场所码出示绿码,测量体温,桌上的电脑视频实时显示市民体温。



■巡查组检查商场出入口各项防疫措施。

商场工作人员将立刻安排其在附近的隔离室隔离,按照应急预案启动上报流程等,确保商场环境稳定安全。巡查组依次检查了商场的三个出入口,查看市民进入商场是否扫码登记、是否体温检测、是否提醒佩戴口罩,发

现商场方均有按照规定进行,系列措施得到肯定。

国庆假期,商场人流量有所上涨,对于防疫的要求更高。商场相关负责人介绍,商场还要求保洁人员针对商场地板、电梯间、按钮和扶手、母婴

室、洗手间等公共区域设施每隔两小时进行一次消毒擦拭工作,晚上停业后再次进行全面喷洒消毒。员工也每日进行健康登记,最大程度保障商场内安全有序。

随后,巡查组还检查了商场

及超市内的通风系统,检查内容包括是否采用自然通风加强室内空气流通、机械通风装置是否清洁和正常运转、空调过滤网是否定期清洗消毒等。从现场检查情况来看,该企业对于商场、超市等大型密闭场所均按照有关规定做好卫生及防疫措施。

随后,巡查组到广州易初莲花连锁超市有限公司南海里水分公司,对密闭通风不良场所开展新冠肺炎疫情防控卫生监督。检查结果良好,均有按照卫生要求做好防疫措施。

接下来,巡查组还将陆续到其余镇街开展卫生监督检查。疫情防控无小事,巡查组要求,作为公共场所经营者,一定要明确主体责任,依法依规严格落实卫生管理和疫情防控措施,克服麻痹大意和侥幸心理,加强从业人员培训和顾客管控,确保国庆期间公共场所卫生安全,给市民一个平安愉快的假期。

“海基一号”投产 刷新我国海上单体石油生产平台新高

据新华社电 深水导管架平台“海基一号”3日在南海陆丰油田作业区正式投产。平台总高度达340.5米,总重量超4万吨,高度和重量均刷新了我国海上单体石油生产平台纪录。

“海基一号”位于珠江口盆地海域,由中国海洋石油集团有限公司自主设计建造。“海基一号”本次同时投产5口生产井,初期日产量约2700吨。依托“海基一号”,中国海油将同时开发陆丰15-1和陆丰22-1两个油田,共14口生产井、3口注水井,全部投产后高峰日原油达5000吨。

记者在“海基一号”陆丰15-1平台上看到,平台各项设备已安装调试完毕,工作人员已上岗就位。机器轰鸣之声下,温热的黑色原油在平台取样点缓缓流出。

中国海油深圳分公司副总经理邓常红在陆丰15-1平台投产仪式上说,“海基一号”的成功投产,开启了我国300米级水深油气田资源开发新的模式,标志着我国已经掌握了深海油气勘探开发关键核心技术和装备制造,开启了国内深海油田二次开发的先河。

10年来,中国海油深水钻井平台从3座增加到现在的10座,其中超深水钻井平台3座,最大作业水深达3000米。中国海油已在南海北部深水海域共计划开发油气田11个,深水油气产量已达上千万吨。